
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SD Negeri Inpres 1 Tangga 

Kelas / Semester : V ( Lima ) / I ( Satu ) 

Tema 1   : Organ Gerak Hewan Dan Manusia 

Subtema 1   : Organ Gerak Hewan 

Pembelajaran  1 : Bahasa Indonesia dan IPA 

Alokasi Waktu  : 10 Menit 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi 

dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, melihat, membaca] dan 

menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan 

benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang 

estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan 

perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

A. KOMPETENSI DASAR  

 

Muatan : Bahasa Indonesia 

No Kompetensi Dasar Indikator  

3.1    Menentukan pokok pikiran dan teks lisan atau tulis • Menentukan ide pokok pada sebuah 

teks 

 

Muatan : IPA 

No Kompetensi Dasar Indiktor 

3.1    Menjelaskan alat gerak dan fungsinya pada hewan dan 

manusia serta cara memelihara kesehatan alat gerak 

manusia 

• Menyebutkan alat gerak dan fungsinya 

pada manusia dan hewan. 

 

B.  TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan kegiatan memebaca siswa dapat menentukan ide pokok pada paragraf secara tepat. 

2. Dengan mengamati gambar siswa mampu menyebutkan organ gerak manusia beserta 

fungsinya secara tepat 

 

C. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 
Waktu 

Awal • Guru membuka kelas dengan salam, menayakan kabar dan kehadiran siswa 

• Kelas dilanjutkan dengan berdo’a  ( Religius ) 

• Melakukan tepuk PPK 

• Menginformasikan materi yang akan dipelajarai, kegiatan yang akan dilakukan, 

penilaian yang akan dilaksanakan dan tujuan pembelajaran. ( Gotong Royong ) 

 
 
 
 

2 
Menit  



 

Inti • Guru mengajak satu siswa membacakan teks bacaan yang telah disiapkan dan 
meminta siswa lain menyimak. 

• Tanya jawab mengenai isi bacaan ( Commuication ) 

• Setelah membaca Siswa menemukan ide pokok / gagasan utama pada teks 
bacaan ( Mandiri ) 

• Guru memperlihatkan gambar serta  menjelaskan materi organ gerak pada 
manusia dan Hewan 

• Guru menugaskan siswa mengidentifikasi fungsi dari tulang dan otot pada 
manusia. 
 

 
 
 
 

6 
Menit 

Penutup • Guru dan siswa membuat kesimpulan dari materi yang telah dipelajari. 

• Guru memberikan tugas rumah dengan menyarankan siswa harus bekerjasama 
dengan orang tua dirumah. 

• Mengajak semua siswa berdo’a untuk mengakhiri kegiatan pembelajaran 

• Guru menutup pembelajaran dengan mengucapakan salam dan mengingatkan 
siswa untuk  slalu  jaga kesehatan  dan tetap semangat.  
 

 
 
 

2 
Menit 

 

D. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Penilaian   : Pengetahuan 

Bentuk Penilaian : Kinerja 

Instrumen Penilaian : Rubrik 

 

Kriteria Sangat Baik Baik Cukup Perlu Bimbingan 

Pengetahuan 
tentang fungsi dari 

tulang  pada 
manusia 

Dapat 
menyebutkan 4 

fungsi tulang pada 
manusia dengan 

benar 

Dapat 
menyebutkan 3 

fungsi tulang pada 
manusia dengan 

benar 

Dapat 
menyebutkan 2 

fungsi tulang pada 
manusia dengan 

benar 

Dapat 
menyebutkan 1 

fungsi tulang pada 
manusia dengan 

benar 

Pengetahuan 
tentang fungsi dari 

otot manusia 

Dapat 
menyebutkan 4 
fungsi otot pada 
manusia dengan 

benar 

Dapat 
menyebutkan 3 
fungsi otot pada 
manusia dengan 

benar 

Dapat 
menyebutkan 2 
fungsi otot pada 
manusia dengan 

benar 

Dapat 
menyebutkan 1 
fungsi otot pada 
manusia dengan 

benar 

 

Penskoran   :  

Skor Max  : 8 

Nilai Max : 100 

           Skor Perolehan 
   Nilai  =    -----------------------   X  100 
                 Skor Max 
 
 
    Mengetahui        Bima,      Juli 2021 
 Kepala Sekolah             Guru Kelas V 
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